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DATOS DEL ASPIRANTE

CALIFICACION

Apellidos: MA: CN:
Nombre: TE: EF:
DNI/NIE: frass

INSTRUCCIONES GENERALES

Duracion de la prueba: 2 horas.
La prueba de este ambito se valora sobre un total de 40 puntos.

La puntuacion correspondiente a cada pregunta se especifica en cada una de ellas.

¢ Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

e Antes de empezar, rellene los datos personales (apellidos, nombre y DNI/NIE) que figu-

ran en esta pagina.

e Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta.

e Emplee boligrafo de tinta azul o negra para responder las preguntas.

o Conteste las preguntas a continuacion de cada enunciado. Debajo del enunciado de ca-
da ejercicio hay espacio suficiente para la realizacion del mismo.

* Dispone de una hoja en blanco que puede utilizar para anotaciones en sucio, etc.; de-

bera entregarla al finalizar la prueba junto con el cuadernillo.

e Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucion. Deje para el

final aguellos que tenga dudas.
¢ Puede utilizar calculadora y material de dibujo.
¢ No esta permitido el uso de dispositivas moviles ni informaticos

¢ Cuide la presentacion y escriba el proceso de solucién de forma ordenada.

e Antes de entregar los ejercicios, reviselos minuciosamente.

Las actas provisionales se haran publicas el dia 15 de junio a partir de las 15:00 h en el Tablon
de anuncios del IES Praxedes Mateo Sagasta y en el tablén virtual del Gobierno de La Rioja; en
su web, www.larioja.org, en el apartado de Adultos — Pruebas para la obtencion del titulo de
Graduado en Educacién Secundaria para personas mayores de 18 afios.
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MATEMATICAS

15 PUNTOS

1.- (3 puntos) Opere y simplifique:

a) 2-3.4:6-(-2)-3:(-2)+2% =

2.- Sabiendo que el total de personas matriculadas en la convocatoria de junio de 2015
para la obtencion del Titulo en Educacién Secundaria Obligatoria ha sido de 168 perso-
nas, conteste las siguientes cuestiones (redondee el resultado a unidades):

a) (1 punto) Si se sabe que el 56 % de las personas matriculadas son mujeres, jcuan-

tas mujeres se han matriculado?

b) (1 punto) Si 42 de las personas matriculadas tienen mas de 30 afios, ;,qué porcenta-

je del total representan?

c) (1 punto) Si el afio pasado se matricularon 150 personas, ;qué porcentaje de au-

mento ha habido este curso?
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3.- (3 puntos) Un pozo tiene 2'3 m. de ancho; situandonos a 116 cm del borde, desde una
altura de 1'74 m, observamos gue la visual une el borde del pozo con la linea del fondo,
¢£.qué profundidad tiene el pozo?

A
174 m
23m

Alrem”

4.- Resuelva las siguientes ecuaciones:

a) (15 puntos) g-— 2x5—5_2= x:d’ —X

b) (1’5 puntos) (2x + 1)-(x-3)=x*-9
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5.- (3 puntos) Un centro educativo dispone de 6 600 € para la compra de ordenadores
portatiles y de sobremesa para equipar 10 puestos en el aula de informatica. Si el precio
de cada ordenador portéatil es de 590 € y el de cada ordenador de sobremesa 765 €,
¢cuantos ordenadores de cada tipo puede comprar? (ldentifique las incognitas, plantee
el correspondiente sistema de ecuaciones y resuélvalo)
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TECNOLOGIA 5 PUNTOS

1.- (3 puntos)Dibuje las tres proyecciones (alzado, planta y perfil izquierdo) del siguiente
objeto representado en perspectiva isometrica, tome como vista de alzado la que indica
la flecha (se requiere una minima precision en las medidas del dibujo)

ALZADO

PLANTA PERFIL IZQUIERDO
1 i ‘ '
1 \ | |
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2.- Joaquin quiere reformar la cocina y una empresa le ha presentado este disefio hecho a
escala 1: 20.

——— 20em ———»

A
Nevera

18,5cm

Armario

A partir del plano conteste las siguientes preguntas:

a) (0°75 puntos) ¢, Cual es la superficie real de la cocina?

b) (0’5 puntos) Si el diametro de la mesa es 110 m., ¢ cuénto medira en el plano?

¢} (0’75 puntos) Si el tablero de la mesa es de cristal templado que cuesta a 57 € / m?,
¢cual es el precio de la mesa?
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CIENCIAS DE LA NATURALEZA 15 PUNTOS

1.- (3 puntos) La grafica siguiente corresponde al movimiento rectilineo de un objeto. Res-
ponda a las siguientes cuestiones:
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a) Describa el movimiento del objeto en cada tramo de la grafica.

b) ¢Cuanto vale la velocidad en cada tramo? ¢ Sera negativa en algln caso?

c) ¢Cuanto vale la velocidad media de todo el recorrido?
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d) Exprese la velocidad media en Km/h.

e) Realice una grafica velocidad-tiempo para el movimiento anterior.

V(m/s)

t(s)

2.- (2 puntos) Complete la siguiente tabla poniendo los nombres o las férmulas de las sus-

tancias quimicas que aparecen en la misma:

FORMULA | NOMBRE FORMULA | NOMBRE

CaCl, Oxigeno
Acido nitrico ZnS

Br,0; Hidruro de berilio
Triéxido de azufre H.CO,

Al{OH);

Amoniaco
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3.- (1 punto) Asocie cada uno de los siguientes términos con su definicion:

SOLIDO - SUBLIMACION - LiQUIDO - EVAPORACION - GASEOSO - LiQuIDO -
SOLIDIFICACION

a) Se obtiene por condensacion de un gas:

b) Estado de agregacion de una sustancia que tiene forma constante:

¢) Paso de sdlido a gas directamente: ‘

d) Paso de liquido a gas sin llegar a Ié temperatura de ebullicién:

e) Estado de agregacion de una sustancia que se comprime con facilidad:

f) Estado de agregacion de una sustancia con volumen constante y forma variable:

g) Paso de liquido a sdlido:

4.- (1 punto) Se calientan 245 g de clorato de potasio (KCIO;) hasta que se descompone
completamente, obteniéndose 149 g de cloruro de potasio (KCl) y oxigeno (O,):

a) Escriba y ajuste la ecuacion quimica correspondiente al proceso anterior.

b) En las reacciones quimicas se cumple la ley de conservacion de la masa. Enuncie
dicha ley y calcule la cantidad de oxigeno se habra formado en la reaccion del
apartado anterior.
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5.- (1 punto) Defina mineral y roca. Ponga un ejemplo en cada definicion.

6.- (1 punto) Como sabe, seguin su origen las rocas se pueden clasificar en sedimentarias,
igneas 6 magmaticas y metamorficas. Sefale si son verdaderas (V) o falsas (F) las si-
guientes afirmaciones:

a) En las rocas igneas pueden encontrarse fosiles marinos. ( )

b) Las rocas sedimentarias se forman cuando el magma se enfria lentamente en el in-
terior de la tierra. ( )

c) Las rocas metamorficas tienen minerales distintos que las rocas de las cuales proce-
den.( )

d) El marmol es una roca sedimentaria. ( )

e) La arenisca es una roca ignea. ( )

7.- Responda a las siguientes cuestiones:

a) (0,3 puntos) ¢Qué es una célula?

b) (1 punto) Relacione las partes de la célula con sus funciones, completando con los
nimeros correspondientes la tabla inferior:

a) Mitocondria 1) Almacén de sustancias

b) Ndcleo 2) Fabrican proteinas

c) Membrana plasmatica | 3) Respiracion celular y obtencién de energia

d) Ribosomas 4) Contiene la informacién genética

e) Vacuolas 5) Protege a la célula y permite el paso de sustancias
a b ¢ d e
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c¢) (0,2 puntos) ;En qué se diferencian las células eucariotas de las procariotas?

8.- a) (2 puntos) Observe el siguiente dibujo del aparato digestivo y ponga en la tabla el
nombre de los érganos que aparecen numerados en la figura:

10.

11.

12.

b) (1 punto) ;Qué otros aparatos intervienen en la nutricion y qué funcién realiza cada
uno de ellos?
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9.- Responda a las siguientes cuestiones:

a) (0,9 puntos) Nombre las partes de la flor indicadas en la figura:

b) (0,6 puntos) ;/Que es la fecundacion? ;Donde se produce?
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5 PUNTOS

EDUCACION FiSICA

1.- (3 puntos) Nombre los huesos sefialados en el siguiente dibujo:

10
1.
12.
13

f K - - \
..,}f/a \..ﬁ.,, !
A ..- —

T B
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2.- (2 puntos) Defina los siguientes términos:

a) Tendon:

b) Ligamento:

c) Esguince:

d) Desgarro muscular:
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